

Zilele comunei Oșorhei, în perioada 19-21 iulie

Trei zile de spectacole și competiții

Ediția cu numărul 11 a Zilelor comunei Oșorhei se va desfășura în perioada 19-21 iulie și va cuprinde un variat program artistic și de divertisment. Vineri, 19 iulie, de la ora 15.00, în cadrul festivității de deschidere vor fi premiați cei mai buni elevi din comună.

Primăria comunei Oșorhei și Consiliul Local vă invită, în perioada 19-21 iulie 2019, la Zilele comunei Oșorhei. Vineri și sâmbătă, vor urca pe scenă artiști din lumea muzicii etno și a muzicii ușoare. Cornel Borza alături de Ioana Pricop, Larisa Chirodea și Claudiu Borza sunt capetele de afiș ale primei zile, pentru ca sâmbătă, 20 iulie, să concerteze, într-un show incendiar, trupa Talisman. De asemenea, Beyond And Back va susține un recital cu îndrăgite hituri rock-pop. Larisa Oneț, finalista Next Star, va încânta din nou publicul de acasă, iar Simona Brișcan va susține un recital pe ritmuri reggae. Ziua de duminică, 21 iulie, este rezervată, în exclusivitate, muzicii populare, cu vedete de la mic la mare, printre care Adrian Stanca și Mirela Mănescu, show-ul fiind încheiat de Zbicii și Corina

Szatmari.

Nu va absenta nici anul acesta concursul de atelaje, unul dintre cele mai puternice organizate în România în acest an. Concursul Internațional de Atelaje de la Oșorhei va avea loc anul acesta în luna august, pe Pășunea Berkes. În fiecare dintre cele trei zile de concurs, competiția va începe la ora 11.00.

Program pe toate gusturile:

Zilele comunei Oșorhei, ediția a 11-a, se va desfășura după următorul program: vineri, 19 iulie, ora 11.00 - Concursul Internațional de Atelaje (proba de dresaj); 15.00 - deschiderea oficială a evenimentului, prilej cu care va avea loc decernarea premiilor pentru cei mai valoroși elevi și premierea dascălilor de carieră ai comunei (Parcul Central Oșorhei); 20.00 - fotbal old boys: Oșorhei - Alparea (Stadion Oșorhei); 19.00 - Ane Marie Popoviciu; 19.15 - Ștefania Cristea; 19.30 - Ansamblul „Ezusstterje”; 20.00 - Claudiu Borza; 20.45 - Larisa Chirodea; 21.30 - Ioana Pricop; 22.15 - Cornel Borza.

Programul va continua sâmbătă, 20 iulie, de la ora 10.00, cu Concursul Internațional de



Atelaje (proba de maraton); ora 17.30 - spectacolul „Întâmplări pe Insula Dorințelor” (Compania teatrală independentă Trendart - Comoara cu povești Oradea); 19.00 - concert Anamari; 19.40 - Friends; 20.00 - Larisa Oneț; 20.30 - Luminița Moza; 20.45 - Beyond And Back; 21.45 - Simona Brișcan; 22.15 - Talisman.

Duminică, 21 iulie, în ultima zi de sărbătoare, va avea loc de la ora 11.00 - Concursul Internațional de Atelaje (proba de obstacole); 13.30 - Stelele Bihorului; 14.30 - Ciprian Zopotă; 15.00 - Ansamblul „Nuntașii Bihorului”; 15.45 - Ansamblul „Bihorul”; 16.25 - Anca Papic; 16.35 - Vlad Ștef; 16.50 - Aurica Vaida; 17.05 - Radu Moș; 17.15 - Flo-

rica Opriș Abăghioaie; 17.35 - Maria Sidea; 17.55 - Dans: „Ardelene de câmpie”; 18.05 - Luminița Tomuța Baba; 18.25 - Voichița Mihoc; 18.45 - Royal Team; 19.20 - Vasile Coca; 19.40 - Dans din „Câmpia Transilvaniei”; 19.55 - Adi Balint; 20.20 - Dans „Suită de Barcău”; 20.35 - Mirela Mănescu; 21.20 - Adrian Stanca; 22.05 - Dans Țigănesc; 22.20 - Maria și Mihai Nemeș; 23.10 - Zbicii și Corina Szatmari. Ediția din acest an a Zilelor comunei Oșorhei se va încheia la ora 00.00, cu foc de artificii.

De menționat că spectacolul la scenă va avea loc în Parcul Central Oșorhei, iar Concursul Internațional de Atelaje se va desfășura pe Pășunea Berkes. ■ L.I.

La Liceul Tehnologic Cadea, despre dezvoltarea învățământului dual: Este nevoie de „meseriași”

urmăre din pagina 1

Este important că am reușit să dăm mâna cu aceste firme și că vrem să punem în aplicare ce am văzut că funcționează la Brașov, spre exemplu. Trebuie să ne creăm și să ne menținem forța de muncă locală și încercăm să mobilizăm copiii în această direcție. Pentru asta am achiziționat și acest aparat modern care a costat 27.000 de euro. La Ștei avem deja locurile ocupate, la Brâncuși suntem la 30%, dar la Cadea stăm mai prost, deși avem internat și cantină gratis. Mai sunt încă două săptămâni în care copiii se pot înscrie. În ceea ce privește noua achiziție, acum doi ani am văzut acest simulator și acest fel de a instrui la Brașov și Düsseldorf, așa că ne-am gândit să punem la punct un atelier destinat sudurii, mai ales că e mare cerere pentru această meserie. Vom organiza cursuri și pentru adulți, contra-cost”, a spus Pásztor Sándor, care a fost completat de Hizo Zoltán: „Trebuie să găsim modalități de a face meseria atractivă, dacă vrem să atragem tineri. Nu poți să pui un copil

de 14 ani să sudeze, să inhaleze fum și gaze încă din prima zi. Aparatul este ca un joc pe calculator. Nu poți trece la alte tematici decât dacă obții un anumit punctaj la precedentele. Modelul l-am luat de la Brașov și încercăm să construim pe plan local un sistem asemănător. Este trist că aproape toți elevii ajung la liceu, chiar și cu medii de 1 sau 2. Acei copii nu au cum să ia bacul, dar ar putea să fie meseriași buni. Este însă o problemă de mentalitate, mai ales în rândul părinților, și de schimbare a acesteia. Mulți dintre copiii care merg să vadă locurile de muncă în care vor ajunge după ce termină școala rămân surprinși, nu le vine să creadă. «Arată ca la farmacie», spun ei, pentru că lor li s-a explicat că aceste meserii sunt murdare, inferioare, sunt munca de jos etc. Asta trebuie schimbat”.

Octavian Bara, unul dintre oamenii de afaceri din județ, a spus că ar fi putut aduce forță de muncă din Asia, dar preferă să își crească viitorii angajați și i-a îndemnat pe toți ceilalți să facă la fel, să se implice și să



Simulatorul pentru sudură a costat 27.000 de euro

investească în aceste școli pentru a crește numărul de clase de învățământ dual.

Codruța Bala, director pe resurse umane la una din firmele din județ, a pus punctul pe i.

„Nevoia de forță de muncă există peste tot, dar cred că importantă este educarea. Copiii și părinții trebuie să înțeleagă că nu vin în aceste școli pentru că nu îi duce capul, ci pentru că învață o meserie care îi va putea ajuta oricând și oriunde. Dacă o au și lucrează, pot apoi să urmeze ce școală sau universitate vor”, a spus Codruța.

Hizo Zoltán a mai adăugat că a fost deja organizată o caravană în Cadea, Aleșd și Beiuș, unde a fost dus și simulatorul de sudură, iar copiii și părinții s-au întâlnit și au discutat despre ce le oferă o astfel de formă de studiu.

Merită subliniat că elevii care optează pentru învățământul dual primesc gratuit masă, cazare, transport, echipament și rechizite, plus 200 de lei din partea statului și minim 200 de lei din partea firmei la care se vor angaja după finalizarea studiilor. ■ V.I.

Amenzi

Infracțiuni și tamponări

Aproape 100 de participanți la trafic care nu au respectat legislația rutieră au fost sancționați din nou de polițiștii rutieri.

Luni, polițiștii rutieri și de ordine publică din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au continuat acțiunile pe șoselele bihorene. Ca urmare a abaterilor constatate la început de săptămână, au fost aplicate 96 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 28.620 lei. Totodată, ca măsură complementară, pentru comiterea unor fapte care atrag suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice, polițiștii au reținut 20 de permise de conducere. De asemenea, au fost constatate șapte infracțiuni și nouă tamponări. 43 de sancțiuni au fost aplicate pentru depășirea limitelor legale de viteză, șapte participanți la trafic au fost sancționați pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de siguranță, 12 sancțiuni au fost aplicate pentru conducere sub influența alcoolului, iar 34 de sancțiuni au fost aplicate pentru alte abateri de la regimul circulației rutiere. ■

După demisia lui Sorin Curilă Senatorii își aleg luni președintele

Pentru că nu poate rămâne mult timp fără președinte, Senatul Universității își va alege luni, 15 iulie, un nou lider după demisia lui Sorin Curilă. Doritorii își pot depune candidaturile până vineri, la ora 12.00.

Universitarii au decis la începutul săptămânii să aleagă un nou președinte al forului legislativ. Ședința de alegeri va avea loc luni, 15 iulie, iar candidaturile pot fi depuse până vineri, la ora 12.00. Deocamdată nu se cunosc candidații, dar Facultatea de Protecția Mediului l-a propus pe Cornel Nicu Sabău. Rămâne de văzut care vor fi doritorii.

Fostul președinte al Senatului, Sorin Curilă, și-a dat demisia săptămâna trecută, pentru că senatorii nu au fost de acord să-l absolve de obligativitatea de a vota anularea diplomei de finalizare a studiilor directorului Institutului Eudoxiu Hurmuzachi, Eugen Popescu. Curilă a susținut că s-ar afla în conflict de interese dacă ar semna, întrucât este prieten cu directorul adjunct al Institutului, Nicolae Brînzea, cel care a semnalat ilegalitatea.

După cum Crișana a scris, directorul Institutului Eudoxiu Hurmuzachi din cadrul Ministerului pentru Românii de Pretutindeni, Eugen Popescu, a obținut o diplomă de licență, transformând ilegal un act de studii profesionale, obținut la un colegiu de medicină tradițională din Canada, în diplomă de licență la specializarea Kinetoterapie a Facultății orădene de Educație Fizică și Sport. ■ Vasilică ICHIM

Elevii din mediul rural

O șansă în plus

Veste bună pentru elevii din mediul rural din Bihor, care au reușit să ia bacalaureatul. Aceștia vor avea școlarizare gratuită la Universitatea din Oradea, pe întreaga durată a ciclului studiilor universitare de licență.

Conform reprezentanților Universității, beneficiari vor fi absolvenții liceelor din localitățile: Vadu Crișului, Borș, Cadea, Dobrești, Popești, Suplacu de Barcău, Șuncuiuș, Borod, Tinca, Bratca și Budoii care și-au luat examenul de bacalaureat în anul 2019.

„Universitatea din Oradea acordă școlarizare gratuită, pe întreaga durată a ciclului studiilor universitare de licență, pentru toți elevii care au absolvit licee din mediul rural”, se afirmă în comunicatul instituției. Admiterea la Universitate începe astăzi, 10 iulie. ■ V.I.